A. Asagidaki tabloda bazi varliklar ile ilgili bilgiler
verilmistir. Bu bilgilere gore varliklarin sahip
oldugu enerji tirlerini isaretleyiniz.( Bazi
varliklar ayni anda birden fazla eneriji tiirline
sahip olabilir. 16 puan
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B. Asagidaki coktan segmeli sorulari cevaplayiniz.
14x6=84 puan

1. Agirliklar esit K, L ve M cisimleri sekildeki gibi iplerle
tavana asilmistir.

Buna gore cisimlerin zemine gore potansiyel enerijileri
arasindaki iliski hangi segenekte dogru olarak
verilmistir?

A) K>L>M B)L>M>K C) K>M>L D) M>L>K

2. Siirati 25 km/h
—_—

Sdrati 30 km/h
—

Sarati 15 km/h
—_—

Yukarida kitleleri esit K, L ve Maraglarinin hizlari verilmistir.
Buna gore, araglarin kinetik enerjilerinin biyiikten kiiciige
dogru siralamasi hangi segenekte dogru olarak verilmistir?
A) K>M>L B) L>M>K C)L>K>M D) M>L>K

3. Asagidakilerden hangisi is birimidir?

A) Joule B) Newton C) Metre D) Kilogram

4. Asagidaki durumlarin hangisinde fiziksel anlamda
is yapiimamistir?
A) Cekigle vurulan givinin duvara girmesi
B) Sandigin itilerek siirliklenmesi
C) Bir gantanin merdivenden yukari ¢ikartiimasi

D) Sabit duvarin itilmesi

Sekilde verilen K, L, M, N gezegenlerinin blyuklikleri
kitleleri ile orantihdir.

Bir cisim gezegen ylzeylerinde ayri ayri dl¢ildiginde,
hangi gezegende agirhigi en biiyiik 6l¢liliir?

A) K B) L oM D) N

7-
Asagidakilerden hangileri ayni anda hem Kki-
netik hem de potansiyel enerjiye sahiptir?
|. Havada ucan kus
Il. Duvarda asih duran tablo
ll. Hareketli dénme dolapta oturan gocuk
A) Yalmzll B) lvell
C) lvelll D) I, Il ve lll

8-"Diunyanin merkezine uzaklk arttikca kitleye
etki eden yergekimi kuvveti azalr.”

Bu bilgiye gére Emir diinya Uzerindeki farkli
noktalarda kendisine etki eden yercekimi
kuvvetlerini 6lcerek kaydediyor.

Buna gore Emir‘e etki eden yergekimi
kuvvetlerinin biiyiikten kiiglige dogru
siralamasini yaziniz.



9.
Dlunya’da kitlesi 60 kg ve agirligi 600N olan bir
astronotun Ay’daki kitlesi ve agirlidi hangi
secenekte dogru verilmistir?

Kiitle Adirhik
A) 60 kg 100N
B) 90 kg 60N
C) 60 kg 600N
D) 120 kg 100N

10- Enerji gesitlerini 6rnekleri ile eslestiriniz

CEVAP :

17-

11- Asagidakilerden hangisinde fen anlaminda

is yapilmamigtir?

12-

Rampanin 1 numaral kismindan harekete baslayan
bisikletli 3 numaral boliime kadar ayni hizla hareket
etmektedir. Buna gore 1,2,3 noktalarinda
bisikletlinin  Kinetik, Potansiyel ve Mekanik
Enerjilerini karsilagtiriniz?

Kinetik E. Potansiyel E. | Mekanik E.
A 1=2=3 2>1=3 2>1=3
B 2>1=3 2>1=3 2=1=3
c 1>2>3 2>1=3 2>1=3
D 1=2=3 2>1=3 1=2=3

Ahmet karl bir glinde isine gitmek i¢in
sirasiyla;

I- Merdivendeki buzlar soker.

ll- Arabasinin kapisini yaglar.

lll- Arabasinin tekerine zincir takar
ve arabasiyla isine ulasir.

Buna gore, Ahmet’in yaptigi eylemlerden
hangileri siirtlinmeyi azaltmak icin yapil-
mistir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve Il



